

昨天,丽水最高气温冲破30

# 本周 我市晴雨交替还有冷空气

阅读提示

今天上午,丽水多云,午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。16日夜到17日,又有一次阵雨或雷雨天气过程。17日开始,冷空气开始影响我市,预计最高气温将回落至20左右,最低气温也将回落至10左右。

□ 记者 俞文斌 见习记者 董陈磊

本报讯 31.2℃,昨天丽水的气温又升级了,景宁城区最高气温创下全市今年以来最高纪录。丽水市气象台预计,本周我市晴雨交替,周后期受冷空气影响,气温将有明显下降。

入春之后,丽水的天气展现了“春如四季”的任性一面。

据丽水市气象数据记录,2月28日丽水宣布入春以来,2月28日~3月6日,我市平均气温只有15.4℃,各县(市、区)分布在14~16℃之间(缙云最低,云和最高),最低气温6.6℃,出现在缙云;平均降水量25.7毫米,各县(市、区)分布在17.6~35.3毫米之间(青田最小,遂昌最大)。

7日开始,丽水加入了全国升温大赛,12日下

午市区最高气温达到29.4℃。昨天,气温继续上升,全市除庆元、缙云外最高气温都冲破30℃,景宁最高到达31.2℃,创今年最高气温纪录。午后,站在太阳下,恍若初夏。

连晴了几日,雨水已经按捺不住了。据丽水市气象台预报,本周,我市天气先晴后雨,周后期将有一股冷空气影响我市,届时气温会有明显下降。第一波降水将出现在今天。今天上午,丽水多云,午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。16日夜到17日,又有一次阵雨或雷雨天气过程。不过单纯的雨水,对降温的作用并不明显,17日前,我市最高气温都维持在30℃左右,最低气温也在15℃以上。17日开始,冷空气开始影响我市,预计最高气温将回落至20℃左右,最低气温也将回落至10℃左右。

## 现实版 蚂蚁森林 来了

15个口袋公园、10株古树名木和70株名贵乔木供市民和单位认养



□ 记者 刘焯恒 通讯员 麻安翊

本报讯 3月12日,我市园林管理中心开展绿地认建认养活动,推出15个口袋公园、10株古树名木和70株名贵乔木,供广大市民和单位认养。

本次绿地认建认养活动包括口袋公园认养,市区共开放包括城东路苔藓探秘园、灯塔街与中山街东北角口袋公园、丽水大厦口袋公园等15处口袋公园供个人(集体)和单位组织申报。园长;名贵乔木认养,市民朋友可以认养处州公园的榉树、香樟,万象山公园梅花,个人(集体)、单位认养的树木,将在树干醒目位置悬挂标识牌,注明认养人名字、树木名称及认养人的个性化寄语等,以上标示将在园内留存(认养期内);古树认养,古树是指树龄在百年以上的,具有历史、文化、科学或社会意义的木本植物,目前,城区待认养的古树共计

10株,包含苏铁、香樟两个树种,树龄都超百年。

据介绍,认养以自愿为原则,认养不改变被认养对象的权属关系和管护责任关系,且认养者有义务配合相关部门参与后续活动,完成全部四次打卡者,将获得城市园林部门的认养证书。

本次活动的招募对象为市民(个人/集体)、单位,招募时间从3月11日至3月20日。认养的期限为一年,以签订三方认养协议日期开始计算。

每一位认养者,将在认养周期内,参与丰富多彩的全年活动,包括树干刷白、生物防治、科普实践等,以实际行动守护丽水的一抹绿色。市园林管理中心工作人员介绍。

记者了解到,感兴趣的市民朋友,可以通过丽水建设微信公众号进行报名,报名成功后,由活动组织者确定最终认养者。

## 我市2022年 双百 人才计划挂职工作启动

□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟 通讯员 江涛

本报讯 昨日,记者从市人力社保局了解到,我市2022年“百博入百企”“百博入乡镇”人才计划(统称“双百”人才计划)已正式启动。

纳入“双百”人才计划的博士专家挂职期为2年,每年实际工作时间累计不少于3个月。其中“百博入百企”挂职人才承担或参与重大项目的,经申请可连续挂职,同一项目连续挂职不超过6年,在明确职责分工和主要牵头人等情况下,支持多个博士以专家团队方式服务挂职单位,允许博士同期参与多个专家团队。同时,支持博士专家团队围绕产业深度融合、农文旅融合等涉及多方主体的大型建设项目,在企业与乡镇同步挂职。

对于挂职期满经考核合格、优秀的挂职博士,分别给予5万元、10万元的考核奖励,百博入乡镇试点期间的挂职人才再给予1万元、2万元的绩效奖励。同时,博士挂职工作表现和业绩作为参加本单位职称评审、岗位聘用、年度考核等的重要依据,有发展潜力的挂职博士将优先纳入我市各类人才培养工程和培养项目。

各企业、乡镇在产业发展、乡村振兴过程中遇到迫切需要解决的技术难题,于3月31日前向所在地人力社保部门或丽水经开区申报需求,填写《2022年“百博入百企”人才引领计划需求征集表》或《2022年“百博入乡镇”人才服务计划需求征集表》,人力社保部门将通过高校、科研机构、省博联、人才金桥合作单位等途径进行人才对接匹配。

## 事关杭州、湖州等地疫情 有以下相关地区旅居史 请速报备

□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟 通讯员 郑欣慰

本报讯 鉴于当前杭州、湖州等地疫情形势的不确定性,为最大程度降低疫情输入和传播风险,保障全市人民身体健康和生命安全,昨日,市疫情防控办发布工作提示,明确疫情防控相关工作。

根据提示内容,对3月1日以来有杭州市钱塘区封控区、管控区旅居史的来丽返丽人员;

对3月9日以来有湖州市德清县封控区、管控区旅居史的来丽返丽人员;对2月26日以来有广东省深圳市福田区园岭街道、香蜜湖街道、福田街道、沙头街道、福保街道;吉林省吉林市蛟河市民主街道、桦甸市横道河子乡;天津市津南区双港镇欣桃园21号楼1门,西青区西营门街王顶堤家园1号楼、17号楼,西青区西营门街赵苑西里8号楼,西青区精武镇金牛花园11号楼旅居史的来丽返丽人员;对2月27日以来有广东省深圳市南山区南山街道、桃源街道旅居史的来丽返丽人员,实行“14+7”健康管理措施。

同时,对2月26日以来有上海市闵行区马桥镇、新虹街道,松江区中山街道,浦东新区高东镇、上钢新村街道、宣桥镇,黄浦区半淞园路街道、豫园街道,静安区南京西路街道,金山区金山卫镇,长宁区新泾镇旅居史的来丽返丽人员,实行“3+11”健康管理措施。

对3月1日以来有杭州市钱塘区防范区旅居史的来丽返丽人员;对3月9日以来有湖州市德清县防范区旅居史的来丽返丽人员;对2月26日以来有上海市,天津市津南区双港镇,河北省廊坊市广阳区、河间市,云南省昆明市呈贡区,山东省青岛市城阳区,淄博市张店区、高新区旅居史的来丽返丽人员,实行“2+14”健康管理措施。

## 我市首期咖啡师培训开班 培训合格可获得 咖啡师职业技能等级证书

□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟 通讯员 钟凌

本报讯 近日,丽水市首期咖啡师职业技能等级认定培训班开班仪式在青田县职业技术学校举行。本次培训班为期8天,经培训、认定合格的学员获得咖啡师职业技能等级证书。

据了解,青田有着非常浓厚的咖啡文化。据统计,青田县现有经营的咖啡吧约300家,咖啡行业从业人数约7000人,青田人每日消费10000杯咖啡,人均咖啡消费量约为全国水平的10倍。

结合青田咖啡产业发展需求,2021年我市在青田县职业技术学校设立青田咖啡学院,该校也是全市首家咖啡师社会培训评价组织,旨在通过大力推进职业技能培训、认定,为丽水咖啡产业发展提供技能人才保障。

近年来,我市不断加大技能人才队伍建设,在“丽水三宝”等传统技能人才培养的基础上,不断推进新兴特色产业发展中所需的技能人才培养。除了咖啡师外,缙云、松阳、云和等地也依托当地的烧饼、茶产业、木玩产业,培养出一批又一批的烧饼师傅、松阳茶师、云和师傅,日益形成“老传统+新特色”的技能人才培养新格局。